

ભરૂચના સુડી ગામમાં ફેપી ગ્રુપ દ્વારા સોલારિઝમના નામથી લગાવાયેલા ૫૦ મેગા વોટ્સનો સોલાર પ્લાન્ટ



- ★ કેમ જરૂરી થઈ પડ્યું સોલાર?
- ★ ૩૫૦૦૦ ગામો અને ૩૦ કરોડ લોકો સુધી હજી વીજળી પહોંચી નથી. તે માત્ર સોલારથી સંભવ
- ★ હાલ દુનિયામાં એનર્જી માટેના ઓઇલ, કોલસો, પાણી જેવા સોર્સ અડધા ખતમ થઈ ગયા છે જે ૩૦/૪૦ વર્ષમાં પુરા ખતમ થઈ જશે
- ★ ૧૯૯૭માં ભારત ૫૭ ટકા એનર્જી સોર્સ ઈમ્પોર્ટ કરતું હતું તે ૨૦૨૦ સુધી ૯૨ ટકા થઈ શકે.
- ★ ભારતમાં ૧૧ ગિગા જુલ વીજળીવાળો વપરાશ જે દેસ્ડ ઓફ વર્લ્ડનો ૧૮ ગિગા જુલ છે.
- ★ જો ભારતને ૧ ગિગા જુલ વધારવો હોય તો રોજ ૧૨૫૦ મિલિયન યુનિટ રોજ પેદા કરવું પડે જે મુશ્કેલ છે.
- ★ વડાપ્રધાન મોદીના સાલ ૨૦૧૯ સુધીમાં ૨૪ કર્લાક પાવર સ્થાપના સ્પલાને સોલાર દ્વારા જ સાકાર કરવું સંભવ
- ★ અત્યાર સુધી દેશમાં ૩૦૦૦ મેગા વોટ્સ વીજળી સોલારથી ઉત્પન્ન થાય છે.

- ★ માનનીય વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના સોલાર મિશનની શરૂઆત ગુજરાતથી
- ★ ભરૂચના સુડી ગામમાં ફેપી ગ્રુપ દ્વારા સોલારિઝમના નામથી લગાવાયેલા ૫૦ મેગા વોટ્સના સોલાર પ્લાન્ટની શરૂઆત
- ★ દેશનો પહેલો એવો પ્લાન્ટ છે જેમાં વીજળી પેદા કરવાની સાથો સાથ હિગાવી શક્તિ અનાજ અને શાકભાજી, બની શકે દેવા માટે સોલ મોડલ
- ★ પ્રાથમિક તબક્કે હાલ આ પ્રોજેક્ટમાં પહેલા પાંચ મેગા વોટ્સની જમીન પરથી લેવાયો ૩૦૦ ક્વીન્ટલ ઘઉંનો પાક, આગામી દિવસોમાં પૂરા પ્રોજેક્ટમાં લેવાશે હજારો ક્વીન્ટલ પાક
- ★ આજ રીતે જો આખા દેશમાં સોલાર પ્લાન્ટ લંબાય તો દેશની ૧ ટકા જમીનનો ઉપયોગ કરી વડાપ્રધાન મોદીના ૧૦૦ ગીગા વોટ્સ વીજળી ઉત્પન્ન કરવાનું સપનું પાંચ વર્ષમાં પુરુ થાય અને સાથે પાક પણ લઈ શકાય. ખેડૂતોને પણ સુકસાન ન થાય.
- ★ કે. પી. ગ્રુપના સોલારિઝમ પ્લાન્ટથી આકર્ષાયેલ ગુજરાતના એનર્જી અને પેટ્રોલિયમ ડિપાર્ટમેન્ટના પ્રિન્સિપલ સેક્રેટરી એલ. સુઆન્નોએ લીધી મુલાકાત
- ★ સુઆન્નો દ્વારા ગવર્નમેન્ટ ઓફ ઈન્ડિયાને રિપોર્ટ કરવા અપાઈ હેવા ઘરપત, કે. પી. ગ્રુપમાં ખુશીની લહેર

સોલાર દ્વારા વીજળી ઉત્પન્ન કરવાનો પ્રોજેક્ટ ૨૯૦ એકર જમીન પર નાંખવામાં આવ્યો છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના સ્વપ્ન અનુસૂય બનાવાયેલા આ પ્લાન્ટમાંથી ૫૦ મેગાવોટ્સ વીજળી ઉત્પન્ન કરાશે. ૧ મેગાવોટ્સમાં ૪૦૦૦ પેનલ બેસાડવામાં આવે છે. ૫૦ મેગાવોટ્સ થકી એક વર્ષમાં ૮.૫ કરોડ યુનિટ પેદા કરવાનું આયોજન છે. આ પ્રોજેક્ટની ખાસિયત એ છે કે તેમાં સોલાર દ્વારા વીજળીની સાથોસાથ તેની નીચેની ઉપજાવ જમીનમાં ખેતી કરી શકાય અને વિવિધ શાકભાજીના પાક લઈ શકાય. જેથી ખેતીલાયક જમીનનો પણ બે પ્રકારે યોગ્ય ઉપયોગ કરી શકાય. તેની આ જ વિશેષતાથી આકર્ષાયેને ૨ એપ્રિલે ગુજરાતના એનર્જી અને પેટ્રોલિયમ ડિપાર્ટમેન્ટના પ્રિન્સિપલ સેક્રેટરી એલ. સુઆન્નોએ આ પ્રોજેક્ટની મુલાકાત લીધી હતી અને તેની જાણવટભરી જાણકારી કે પી. ગ્રુપના ચેરમેન કારુકભાઈ પટેલ પાસેથી મેળવી હતી. સુઆન્નો આ પ્રોજેક્ટથી ખૂબ જ પ્રભાવિત થયા છે અને તેઓ કેન્દ્ર સરકારમાં તેનો રિપોર્ટ કરશે. જેથી, જમીનના બેવડા ઉપયોગવાળી યોજના અમલી બનાવી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના સોલાર દ્વારા ૧૦૦ ગીગા વોટ્સ વીજળી પેદા કરવાના સપનાને સાકાર કરી શકાય. કે પી. ગ્રુપના ચેરમેન અનુરંજન પાન નં. ૩ પર

સુસ્તના કે. પી. ગ્રુપ દ્વારા આવેલા સુડી ગામ ખાતે ભરૂચ-જંબુસર રોડ પર 'સોલારિઝમ'ના નામથી

દહેગામ મુન્શી સ્કૂલ નજીક ઠલવાતા કચરાથી ગંદકી

ભરૂચ શહેરના દહેજ બાજકો અને લોકોના સ્વાસ્થ્ય માટે ખતરો ઉભો થયો છે. આ મુન્શી સ્કૂલ સામે રસ્તાની સાઈડ પર છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી અહીંના સ્થાનિક રહીશો ચીકન શોપવાળા અને હુકાનોવાળા હુર્ગીધ મારતો કચરો નાંખી રહ્યા છે અને તેમા પછા ચીકનશોપવાળા દ્વારા મરઘીના પીછા સહિતનો હુર્ગીધ મારતો કચરો નાખે છે જેને પગલે અહીંથી પસાર થવું મુશ્કેલ થઈ રહ્યું છે. આ કચરાને પગલે લોકોનું જીવન મુશ્કેલ બન્યું છે ત્યારે ભરૂચના જાગૃત નાગરિક જુએરભાઈ પટેલે આ અંગે કહ્યું છે કે, અહીં કેટલાક લોકો શેરડીના કુચા, મરઘીના પીછા સહિતનો હુર્ગીધ મારતો કચરો નાખતા અહીં રેવુ મુશ્કેલ બની ગયું છે. અહીં પ થી વધુ જાહેરમાં કચરો નાખવાથી શાખાઓમાં હજારો બાજકો ભણે છે, લગભગ ૪૦ થી ૫૦ ઉભો ધરો માટે તમારો કચરા પેટીમાં જ નાખવાની હુર્ગીધ મારતા કચરાને પગલે અપીલ કરી હતી.

સુગર ફેક્ટરીએ ગત વર્ષની સરખામણીમાં ઓછા ભાવ આપતા ખેડૂતોમાં નિરાશા

સમગ્ર દક્ષિણ ગુજરાતની મરીકવેરાની માફીનો મુદ્દો આજે આઠ સુગર ફેક્ટરીએ શેરડીના ભાવો પાડતા ગયા વર્ષની સરખામણીમાં સરેરાશ અંદાજે રૂ.૭૦૦ કરતા ઓછા ભાવો પાડતાં ખેડૂતોમાં નિરાશાનો માહોલ ફેલાયો હતો. સૌથી વધુ ભાવ ગણદેવી સુગર ફેક્ટરીએ ટન ડિઝ રૂ.૨૧૫૦ ભાવ પાડ્યો છે. જોકે તે ગત વર્ષની સરખામણીમાં ઓછો છે. ભરૂચ જિલ્લાના વટારીયાની ગણેશ સુગર ફેક્ટરીએ રૂ.૧૭૬૧ અને હાંસોટની પંડવાઈ સુગર ફેક્ટરીએ શેરડીનો રૂ.૧૮૭૭ ભાવ પાડ્યો હતો. પંડવાઈ સુગર ફેક્ટરીએ ૩૧થી માઈ સુગરના ચેરમેન ઉશ્વર પટેલ અંકલેશ્વર હાંસોટના ધારાસભ્ય ગાંધીનગરમાં વિધાનસભા સત્રમાં હોવાથી છેલ્લો ડિવસ ભાવ પાડી શક્યા ન હતા. ચાલુ વર્ષે પાંડના ઉત્પાદન સામે માંડ ભજરમાં ભાવ તળીયે બેસી ગયા છે. બીજી તરફ ઉંકમટેસનુ શહલ અને શેરડીની મરીકવેરાની માફીનો મુદ્દો આજે પણ અડબંધ છે. ગુજરાતની સહકારી ધોરણે ચાલતી આઠ સુગર ફેક્ટરીઓ શેરડીના ભાવો પાડવા હતા. સુગર ફેક્ટરીઓ વચ્ચે ડોઈ સ્પર્ધા ન થાય એ માટે એક જ ડિવસે તમામ સુગર ફેક્ટરીએ શેરડીના ભાવો પાડવા માટે ન્યાસ હાથ ધર્યા હતા. બારડોલી સુગર ફેક્ટરીએ ચાલુ વર્ષે ટન ડિઝ રૂ.૨૦૫૨ ભાવ પાડ્યો હતો. ગતવર્ષે બારડોલી સુગર ફેક્ટરીએ રૂ.૨૬૮૦ ભાવ પાડ્યો હોવાથી આ વખતે તેની સરખામણીમાં રૂ.૬૨૮ ભાવ ઓછો પડ્યો હતો. સૌથી વધારે ગણદેવી સુગર ફેક્ટરીએ રૂ.૨૧૫૦નો ભાવ પાડ્યો છે. આ ઉપરાંત મહી સુગર ફેક્ટરીએ પણ ટન ડિઝ રૂ.૧૫૦૧, પંડવાઈ સુગર રૂ.૧૮૭૭, વટારીયા ગણેશ સુગર ફેક્ટરીએ રૂ.૧૭૬૧, ગલથાણના રૂ.૧૮૦૬, કાપરેજ રૂ.૧૬૪૩, મહુવા રૂ.૧૫૭૫ તેમજ સાયલ સુગર ફેક્ટરીએ ૧૭૧૧નો ભાવ પાડ્યો હતો.

સ્થાપના તા. ૧૫/૬/૧૯૯૯

સંદેશ

જન્મદિન વિશેષાંક ૨૦૧૫

ભારત સરકારનાચ રજી. નં.સા.ર.એન.સાઈ. 71180/1999 ભારત સરકાર માંચ પોસ્ટ.રજી.નં. L1/BCH/110/14-16

૧૬માં વર્ષના મંગલ આરંભે જન્મદિન વિશેષાંક પૂર્તિમાં શુભેચ્છા જાહેરાત આપવા ડાહજત

પરમ સ્નેહીથી,

દહેજ સંદેશ અખબારના માધ્યમથી સામાજિક ક્રાંતિ અને સામાન્ય જનસમુદાય માટે કાર્યરત 'દહેજ સંદેશ' ૧૬માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ કરી રહ્યું છે. ત્યારે આપણાં આ અખબારના પ્રગતિપથ ઉપર આપનો સહયોગ નીચનીય રહ્યો છે, વર્તમાન વર્ષે પણ આપનો સહયોગ અને સહકાર અમને મળી રહે તેવી આશા રાખીએ છીએ. ભારત દેશના નક્શા ઉપર દહેજ વિસ્તારમાં ઔદ્યોગિક એકમો સ્થપાતા દહેજ સેઝન અને સેઝન-નું નામ રાષ્ટ્રીય સ્તરે ઉભરી રહ્યું છે તેવા સમયે વિશ્વના નક્શા ઉપર અંકિત થાયેલ દહેજ વાગરા વિસ્તારમાંથી પ્રકાશિત થતુ અખબાર આ વિસ્તારના પ્રથમ અખબાર તરીકેનું ગૌરવવંતુ સ્થાન મેળવી શક્યું છે, તે આપ સૌને આભારી છે.

'દહેજ સંદેશ' પંદર વર્ષથી તેના વાચક અને વિશ્વાસનઢાતા સાથે સંબંધની ભુમિકા ભૂમૂખી નિભાવે છે. આપની અંગત જિંદગીની સુખાકારી અને વ્યવસાયિક જિંદગીના વિકાસ માટે હંમેશા અડીખમ સહયોગ આપતું 'દહેજ સંદેશ' આપના માટે પરિવારજન બની રહ્યું છે. તેનું અમને ગૌરવ છે. પ્રતિ વર્ષની માહક આ વર્ષે પણ અમે આપના વંધા-રોજગારની વિકાસયાત્રામાં પ્રકરીની ભુમિકા ભજવવા જન્મદિન વિશેષાંક પૂર્તિ લાવી રહ્યા છીએ. જેનાં માધ્યમથી આપના વ્યવસાયને નૂતન ઈચ્છાઈઓ અગતી રહે, સંબંધ, સ્નેહ અને સહભાવની આ પેઢીઓથી ચાલતી પરંપરા આપણે દર વર્ષની માહક આ વર્ષે પણ જાળવીશું તેવો અમને દઢ વિશ્વાસ છે. ૧૬માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ નિમિત્તે મેટર પોસ્ટથી તેમજ ઈ-મેલ દ્વારા પહોંચાડવા વિનંતી છે.

તંત્રી - સર્જેન્ડરિશ દેસા 'દહેજ સંદેશ'